
「住む」に関するアンケート結果について 

 社会文化部会（部会長：原田陽介）では、津市の「住む」に関するアンケート調査をし、このほど、調査結果

をとりまとめました。当部会では津市に住む外国人や大学生に意見収集を行って参りましたが、今回は、市内で

働く方（経営者、労働者）を対象にアンケート調査を実施し、津市内で働きながら生活する方々に日ごろから感

じていること、満足、不満に関して概要を掲載いたしております。 

調 査 対 象：社会文化部会員及び役員企業の従業員 

調 査 件 数：991 件  回 収 件 数：584 件 

調 査 期 間：平成 23年 11 月 4 日～12 月 9 日 

回答者の属性：男女比率 （70％ 30％） 住まいの比率（津市内 63％ 津市外 37％） 

       年 齢 層 （30 歳未満 10％ 30～40 歳未満 22％ 40～50 未満 21％ 

             50～60 歳未満 33％ 60 歳以上 14％ ） 

 

津市に住んでいる方の 6割以上が「すみやすい」

と回答しています。（図①） 

津市内で働く、生活するなかで日ごろ感じてい

る満足度について訪ねたところ「生活用道路の

整備」は「満足している」「やや満足している」

が 50％以上ありましたが、「やや不満」「不満で

ある」も 40％以上ありました。（図②） 

物等の利便性」は約 4割が「やや満足してい

する取組み」「国際交流の取組み」は「わから

ことのできる環境」「歴史・文化・芸術に親し

救急医療」（図④）については「やや満足して

「やや不満」「不満」が約 4割ありました。 

「中心市街地のにぎわい」については 8割

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図①

「電車・バス等の利便性」については「やや

不満」「不満である」が 50％以上ありました。（図

③）「公共施設の利用」「ごみ減量・リサイクル

に関する取り組み」「景観・街並み」「日常の買

る」と回答しました。「自然災害に対する防災の取組み」「防犯に関

ない」が約 4割ありました。「スポーツレクリエーションに親しむ

むことができる環境」「物価について」「医療体制・医療サービス・

いる」回答が多いものの（3割）「満足している」は非常に少なく、

が「やや不満」「不満である」と回答しています。（図⑤） 
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住居地を選ぶときに 重視する項目としてもっ

とも重視する項目は「公共施設が便利」23％ 「交

通のアクセス」17.8％が多く、 次に重視する項

目は「買物が便利」16.2％という結果となりまし

た。優先する項目上位 3 位まで集計すると「交通

アクセス」「公共施設が便利」が多い傾向は同じと

なりましたが、「安全（治安面で）な地域」「安心

（防災面で）な地域」の項目をあわせると 27.3％

ともっとも多いキーワードとなりました。（図⑥） 
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1.津市の魅力又はこれから魅力にしていくべきものは？ 

共通するキーワードとして「自然」「観光」「住環境」「食」「歴史」「交通」「都市機能」「文化・文芸」に大き

く分けることができました。中でも一番多い区分は「自然」で、中でも「海」をあげる回答が多くありました。

また、「住環境」では「住みやすい」というキーワードが多く、「食」については鰻、「交通」では「セントレア」

「都市までの交通アクセス」が比較的多いキーワードがありました。津市外に住む方の回答も「自然」「観光」

の意見が多く市内に住む方と同じ傾向が見られました。 

 

 

2.津市にあってほしいと思うサービスや施設は？ 

共通するキーワードとして「公共施設」「商業施設」「観光」「行政ｻｰﾋﾞｽ」「医療」「交通」「娯楽」「少子化対策」

に大きく分けることができました。中でも一番多い区分は「公共施設」であり、特に「ｽﾎﾟｰﾂ施設」のニーズが

多くありました。津市外に住む方の回答も「公共施設」があってほしいとの意見が多く、市内に住む方と同じ傾

向になりました。 

 

 

3.津市を一層活性化するにはどうしたら良いとお考えか？ 

共通するキーワードとして「中心市街地」「駅前開発」「交通」「企業誘致」「イベント」「情報発信」「人口」「物

産」「観光」に分けることができました。活性化策を通じて人を津市に呼び込む仕掛けに関する回答が多くあり

ました。 

津市外に住む方の回答は「駅前開発」「交通」が多く、「中心市街地」の活性化の意見が少なかったことから市

内に住む方との考えに違いが見られました。 

 

 

4.その他 

「その他」に意見を求めたところ様々な意見が寄せられました。「意見、要望」は「活性化」や「行政」に対

するものが多く、「不満」は「交通」や「行政」に対する意見が多く見られました。 

 

 

本件のお問合わせは 津商工会議所 社会文化部会 担当 塚澤、森下 電話 059-228-9141 


